

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 28 июля 2015 года, № 60 (9752), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+



Оставьте, наконец, меня в покое,
Я износил себя, как старое пальто.
В окне кино, печальное, немое.
Мне кто-то нужен? Нет, уже никто.
Александр Вертинский



С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ,
ВETERAN!

1945



В пятницу будет отмечать 92-й день рождения ветеран Великой Отечественной войны почётный гражданин города и района Степан Мерзляков.

Он был призван в армию Талицким военкоматом Свердловской области в августе 1941 года. Учился в школе десантников. Летом 1942-го в ожесточённых боях на Дону был ранен... Степан Фёдорович участвовал в Сталинградской битве и снова получил ранение... После длительного лечения фронтовика признали негодным к строевой службе.

В мирное время ветеран 20 лет отработал на заводе «Тюменьсельмаш», затем в ОПХ. Работе в президиуме районного совета ветеранов он отдал 15 лет.

Степан Фёдорович награждён орденами Красной Звезды, Великой Отечественной войны I степени.

Редакция газеты «Заводоуковские вести» и районный совет ветеранов поздравляют Степана Фёдоровича с днём рождения. Желаем ветерану здоровья, добра и благополучия!

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Долой опасные сорняки!

Работники сельских администраций активно уничтожают плантации дикорастущей конопли.

Летом в поле зрения полицейских – наркосодержащие растения. На этот раз плантации с коноплей они обнаружили вблизи Лебедёвки, Колесниково, Гилёво и Дроновой. В общей сложности на площади в один гектар. Коноплю сель-

не косили, а участки, на которой она росла – перепахали. Сотрудники правоохранительных органов убедительно просят заводоуковцев сообщать о местах произрастания конопли в отдел внутренних дел.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

На подмогу спешат тимуровцы

В каникулы школьники посёлка Комсомольского участвуют во всероссийском добровольческом проекте «Карта добра».

Волонтеры из отряда «Жить здорово!» оказывают посильную помощь престарелым людям, инвалидам и ветеранам. Чтобы воплотить проект в жизнь и получить грантовую поддержку, ученики вместе с педагогами ещё весной представили свою «Карту добра» на областной конкурс «Моя идея». В нём участвовало более 60 творческих работ. Команде из Комсомольского удалось победить в своей номинации.

Сегодня волонтерским отрядом «Жить здорово!», в котором два десятка добровольцев, руководит заместитель директора школы по воспитательной работе Татьяна Шаляпина. Итоги своей работы ребята подведут ближе к осени, а пока они спешат делать добрые дела и приглашают в ряды своего отряда всех желающих.

Ольга МЯСНИКОВА

Самим понравилось

Под девизом «Нашим рекам и озёрам – чистые берега» сосновцы навели порядок на берегу водоёма Падунук.

Восемнадцать жителей, среди которых и общественные самоуправления, и пенсионеры, и молодёжь, собрали и вывезли на свалку три тракторные тележки накопившегося мусора. Как сообщила Надежда Забоева, глава Сосновской сельской администрации, мужчины в гидрокостюмах заходили в воду, вырубали старые кустарни-

ки, собирали плавающие палки, ветки, пластиковые бутылки, женщины наводили порядок на берегу.

Оценив результат совместного труда, сельчане предложили главе территории чаще устраивать подобные выходы на природу, потому что и берег, и водоём стали чище и краше.

Александр ПОНОМАРЁВ

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
28/07	+14	+17	745	☁
29/07	+15	+19	748	☁
30/07	+17	+22	751	☀ ☁
31/07	+20	+26	749	☀ ☁

АГРОПРОМ

СЕМЕЙНОЕ ДЕЛО



• Старший из сыновей Мулкомановых Каир подвёз очередной рулон сена к семейной ферме.

За полгода Дарвай Мулкоманов из Старой Заимки отправил на переработку 1 021 центнер молока. Примерно такое количество продукта продали молокоздатчики всей Падунской сельской территории.

Дарвая Загипаровича с сыном Каиром я застал на ферме, куда они приехали за маслом для трактора. Мужчины торопились на покос – день выдался тёплым и солнечным, грех было упускать время. – В погожие дни июля мы в поле: косим, ворошим, прессуем сено. К ферме уже подвезли и заскирдовали около половины его годовой потребности. В прошлом году я купил новый пресс-подборщик, это заметно ускорило кормозаготовку, – рассказывает Д. Мулкоманов. – Травостой нынче хороший, поэтому надеемся, что имеющихся угодий хватит для обеспечения поголовья кормом на всю зиму.

Хозяин подворья посетовал, что у него нет собственной земли, на которой бы он выращивал многолетние травы на сенаж. Дарвай Загипарович по специальности зоотехник и точно знает, что сенаж обеспечил бы рост продуктивности дойного стада. А ведь главная его работа – производство молока. Он с этого живёт, ремонтирует и обновляет оборудование мини-фермы, выдаёт зарплату работникам, покупает технику, рассчитывается за кредиты.

Четыре года назад Дарваю Загипаровичу уда-

лось взять в аренду небольшой клочок земли, который он засеивает ячменём и овсом. Полученное зерно дробит и добавляет в рацион коров. Продуктивность их выросла сразу на два литра. Это дало дополнительные доходы в семейный бюджет. Появилась возможность купить трактор и старенький зерноуборочный комбайн.

– Главная моя опора – сыновья. Если бы ни они, не знаю, что бы и делал, – делится Дарвай Загипарович. – В начале этого года, когда пошёл отёл коров, потребовалось дополнительное место для размещения новорождённых телят. Вместе с Джембулом и Каиром мы в спешном порядке строили телятник, пристраивали помещение для нетелей. Справились. Теперь молодняк под крышей. На очереди ещё много дел и задумок. Надо вот строить сеновал, чтобы дожди не мочили сено. Младший Джембул решил отделиться и заняться откормом скота, надо ему помочь встать на ноги. Так в заботах и живём день за днём.

Да, сейчас горячая пора не только у работников сельхозпредприятий. Частный предприниматель тоже не сидит сложа руки. Дружная семья Мулкомановых сегодня спешит на сенокос, а завтра... Завтра она будет решать следующую в повестке дня задачу – готовиться к уборке зерновых, а там и к приближающимся холодам. Такое оно, лето, – жаркое и по погоде, и по делам.

Борис СОКОЛОВ

Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В Новом будем ездить по-новому

В городском микрорайоне Новом может измениться организация дорожного движения. В частности там появятся «односторонки».

На необходимость создания в микрорайоне безопасных условий дорожного движения уже не раз обращали внимание жители Нового. Актуален этот вопрос и для сотрудников ГИБДД. Всем очевидно, что двигаться по узкому дорожному полотну навстречу друг другу неудобно как крупногабаритной технике, так и легковым автомобилям. Интенсивное движение создаёт опасность для пешеходов и велосипедистов.

Комиссия по безопасности дорожного движения администрации городского округа инициировала разработку проекта организации дорожного движения в Заводоуковске. Изменения коснутся многих улиц города.

Подготовить проект движения взялись специалисты института системотехники из Омска. Разработчики считают, что недочёты планировки микрорайона, утверждённой в 90-х годах прошлого столетия, постоянные изменения технических норм по охраняемым зонам коммуникаций и особенности рельефа сможет исправить переход на одностороннее движение автомобилей.

Планируется, что на магистральных улицах микрорайона: 60 лет Победы, Каретной, Липовой, Дачной, Космонавтов, Сиреневой и Рябиновой двухстороннее движение сохранится, а на периферийных весь транспорт – будь то грузовые или легковые автомобили, маршрутные такси, автобусы – будет двигаться только в одном направлении. Это коснется улиц Звёздной, Лунной, Каштановой, Кедровой и Земляничной.

Пресс-служба главы администрации городского округа

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Чтобы людям польза была



Василий Некрасов, рабочий по благоустройству ООО «Альфа», уверен, что уважение окружающих надо заслуживать не красивыми словами, а делами.

Работать не покладая рук Василия Геннадьевича научил отец, столяр по профессии.

— Семья наша была большой и крепкой, — вспоминает В. Некрасов. — Мама всегда была занята заботами по дому, а отец от зари и до зари зарабатывал на жизнь. Его деревянные бочки и плетёные корзины пользовались спросом не только в районе, но и за его пределами. Я и два моих брата были у него в подмастерьях. Да и сестра не раз долото в руках держала.

Трудовой путь Василий Некрасов начал 42 года назад рабочим на лесозаводе при Заводоуковской мебельной фабрике. Потом не один год трудился в лесхозе. В начале двухтысячных перешёл в фирму, выпускающую окна, и более десятка лет собирал москитные сетки к ним. Рабочим

по благоустройству Василий Геннадьевич трудится недавно, но уже снискал почтение у руководства организации.

— Таких работников ещё поискать нужно! — говорит инженер предприятия Александр Агисhev. — Не перестаю удивляться работоспособности Некрасова! Даже во время технических перерывов он не сидит на месте: то мешки с мусором в одну кучу сложит, то высохшие ветви с дерева обрежет...

За плечами В. Некрасова многолетний трудовой и житейский опыт, которым он с удовольствием делится с молодыми работниками организации.

Как сказал участник четвёртой смены трудового отряда Кирилл Хажеев, Василий Геннадьевич — хороший наставник. Он всегда придёт на помощь и не забудет упомянуть: «Что бы ни случилось, всегда нужно делать свою работу добросовестно и ответственно, чтобы людям польза была».

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора

ЖИЛЬЁ

Новоселье близко!

С начала года администрация округа выдала ключи от новых квартир 143 заводоуковцам, стоящим в соответствующих очередях.

Сегодня специалисты комитета по жилищно-коммунальной политике вручают сертификаты на покупку жилья людям с ограниченными физическими возможностями

и здоровья и семьям, имеющим таких детей. Согласно постановлению правительства области новые квартиры смогут купить ещё пять инвалидов, вставших в очередь на получение жилья до 1 января 2005 года. Каждому выделено 688 тысяч рублей. Сегодня из этой категории граждан в квадратных метрах нуждаются ещё 50 человек.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

ВЛАСТЬ: ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Вы нам писали

В прошлом году заводоуковцы направили в администрацию городского округа 3 006 письменных обращений. Похоже, что и год нынешний будет не менее «урожайным».

По словам заведующей сектором писем и приёма граждан Юлии Дьяковой, лидирующую позицию занимают вопросы землепользования: выделение земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства, оформление их в аренду и собственность и прочие.

Вторыми по обращаемости были и остаются сегодня вопросы градостроительства, архитектуры и проектирования. По большей части заводоуковцы хлопочут о получении разрешения на строительство, реконструкцию, перепланировку или ввод жилых помещений в эксплуатацию.

Закрывают тройку «лидеров» вопросы жилищного хозяйства: предоставление благоустроенного жи-

лья, проведение обследования жилого помещения и так далее.

Немалая часть писем жителей округа связана с необходимостью подведения водо-, газо- и электросетей, канализации к дому, а также с ремонтом или строительством дорог.

В 211 письменных обращениях содержались просьбы об оказании материальной помощи на приобретение продуктов питания, одежды, дров, лекарств, на ремонт жилья. В 2014 году из средств местного бюджета её выделили 162 заявителям.

Всегда достаточно желающих попасть на личный приём, который два раза в месяц ведёт глава администрации округа Александр Анохин. В минувшем году он принял 170 человек, за первое полугодие нынешнего — 129. Юлия Дьякова напомнила, что предварительная запись на приём ведётся в 106 кабинете администрации округа или по телефону 6-17-85.

Лилия НАЗАРЕНКО

ДАТА

А началось с винокурни

Полным ходом идёт подготовка к 300-летию села Падун, которое состоится 1 августа.

Празднование юбилея в 10.00 откроют спортсмены-конники из Тюменской и Курганской областей. Жюкеи на колясках и верхом продемонстрируют спортивные возможности своих подопечных.

Официальное открытие праздника начнётся в 13.00. В программе и чествование заслуженных жителей села, и концертная программа, и различные конкурсы для всех возрастов. В музейном уголке будут представлены история зарождения

поселения, сведения о знаменитых купцах-основателях, выставлены старинные ткацкие станки и картины местных художников.

В четырёх шатрах участников праздника угостят блюдами русской, немецкой, казахской и татарской кухонь. А вечером сельчане соберутся за огромным общим столом.

В наше непростое время этот солидный юбилей решили отметить вскладчину: кто-то к общему столу принесёт фрукты и овощи, кто-то мясо, кто-то дары леса. Не отказались помочь и предприниматели, и ЗАО «Падунское».

Александр ПОНОМАРЁВ

ЖКХ

БЕЗВЫХОДНЫХ СИТУАЦИЙ НЕТ

За уже оказанные услуги по тепло-, водоснабжению и водоотведению Заводоуковское ЖКХ недополучило от хозяев домовладений около 19 миллионов рублей.

Есть долги за жилищные услуги у заводоуковцев и перед управляющими компаниями. В свою очередь ЖКХ не может рассчитывать за уже потреблённые энергоресурсы с энергетиками и газовиками, которым коммунальщики задолжали десять и восемь миллионов рублей соответственно.

Дождавшись окончания отопительного сезона, электрики отключили трансформаторные подстанции, питающие котельные. Аналогичным образом поступили и газоснабжающие организации.

Вот такую грустную историю из нашей сегодняшней жизни поведал Александр Матвеев, директор Заводоуковского ЖКХ. Дол-

ги жители накапливали не один год. Есть домовладелец, задолжавший коммунальщикам 270 тысяч рублей. А 35 собственников квартир в микрорайоне Мелиораторов сообщают должники ЖКХ 2,2 миллиона рублей. Претензии коммунальщики жителям предъявили, вывесили поквартирные списки долгов. Коль скоро договоры не помогают, Заводоуковское ЖКХ будет ограничивать поставку услуг, таких, например, как водоотведение. Пока информация о грядущем отключении водоотведения они довели именно до 35 собственников-должников микрорайона Мелиораторов.

В большинстве своём должники — люди не бедные: у многих есть далеко не бюджетные автомобили, они ремонтируют своё жильё, меняют старые окна на пластиковые. И при этом кто 50, кто 60, а кто и 200 тысяч рублей должен коммунальщикам. Есть и иные, вынужденные неплательщиками, к примеру, одинокая жен-

щина, воспитывающая четверых детей и работающая техничкой на двух ставках...

Поворотом рубильника на трансформаторной подстанции и крана на газовой трубе уже автоматически лишились услуг горячего водоснабжения и правые, и виноватые. Люди, полностью и своевременно оплачивающие жилищно-коммунальные услуги, вынуждены страдать из-за неплатежей должников.

В споре Заводоуковского ЖКХ и ресурсоснабжающих организаций нарушены законные права неустановленного числа третьих лиц, среди которых есть и ветераны, и дети, и инвалиды. Их может защитить прокуратура. Лишить же услуг жителей, полностью эти услуги оплативших, по закону нельзя.

Ну а кто и когда всё-таки будет взыскивать долги? Пока исполнительных листов на должников нет. Не торопится с претензионно-исковой работой ТРИЦ, хотя и опла-

та за оказанные услуги, и взимание долгов в соответствии с договором — их сфера деятельности. И Заводоуковское ЖКХ пока не слишком преуспело в части взыскания долгов, хотя и ведёт определённую перестройку всех служб предприятия, нацеленную на конечный результат — получение оплаты.

Не за горами начало отопительного сезона, а тепло без газа и электричества не получить. Да и одномоментно взыскать с нерадивых потребителей 19 миллионов рублей вряд ли возможно.

Скорее всего, общими усилиями и надзорных органов, и администрации округа, и ЖКХ, и ТРИЦа права добросовестных граждан будут восстановлены, и оплаченные услуги они всё-таки получат. Будем надеяться, что грамотно и эффективно отработают юристы ТРИЦа и ЖКХ, да и должники осознают, что за всё сейчас нужно платить. Безвыходных ситуаций не бывает.

Александр ПОНОМАРЁВ

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Малый и средний бизнес Тюменской области получит 161 млн 419 тыс. 232 рубля поддержки из федерального бюджета в рамках программы «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Соответствующее распоряжение подписал председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев.

В целом на поддержку отечественного малого и среднего бизнеса распределено почти 17 млрд рублей. Суммы, предназначенные каждому субъекту, определялись с учётом показателей как, например, численность населения и доходы местных бюджетов. Количество предпринимателей на душу населения в Тюменской области на 22% больше, чем в целом в России.

На 1 января 2015 года в регионе насчитывалось более 71 тыс. 500 субъектов малого бизнеса, это почти на 3% больше, чем в прошлом году. Кроме того, оборот малого предпринимательства Тюменской области по уточнённым данным в 2014 году составил более 47,9 млрд рублей, что на 7,2% больше показателей 2013 года.

На восстановленном участке трассы Тюмень—Ханты-Мансийск спроектируют мост.

В 2016 году Росавтодор начнёт проектирование моста на 447-м километре трассы Тюмень—Ханты-Мансийск. Сооружение позволит обезопасить дорогу от новых случаев размыва покрытия и обеспечит бесперебойное движение транспорта в обоих направлениях.

Причиной разрушения прежнего участка дороги, которое произошло 20 июля, стал резкий подъём уровня воды вследствие изменения течения ручья Нюрым. Из-за обильных дождей русло поменяло своё направление, и в результате установленные ранее на данном участке водопропускные трубы перестали справляться с резким увеличением нагрузки, сопоставимой с течением полноводной реки.

В музее изобразительных искусств Тюмени начал работу туристско-информационный центр.

Теперь потенциальный турист может в одном месте получить необходимую информацию об экскурсионных маршрутах, музейных выставках, крупных событийных мероприятиях, а также услугах турпредприятий области. Здесь же с помощью сотрудника центра можно разработать индивидуальный план путешествия по Тюмени и по области.

Туристско-информационный центр объединит в себе деятельность туроператоров, экскурсионных агентств, баз отдыха, музеев, филармонии, театров. Данный проект организован областными департаментами инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства и культуры, а также музейным комплексом им. И.Я. Слоцова и связан в первую очередь с ежегодным возрастающим интересом жителей и гостей города к проведению своего досуга и отдыха в нашем регионе.

Тюменская область заняла второе место по развитию физкультуры и спорта среди 82 регионов страны в 2014 году.

Об этом сообщил министр спорта России Виталий Мутко в письме на имя губернатора области Владимира Якушева. Минспорт проанализировал исполнение госпрограммы по созданию условий для систематических занятий физкультурой, а также повышению конкурентоспособности российского спорта на международной арене.

В 2014 году доля тюменцев, систематически занимающихся физкультурой и спортом, составляла 34,6%, в среднем по России этот показатель равен 29%. По обеспеченности населения спортивными сооружениями и по количеству спортсменов-студентов область обошла среднероссийский показатель более чем на 6%.